



民有所呼 我必有应

赤壁着力解决群众急难愁盼问题

特约记者 吕睿



民有所呼,我必有应。在第二批主题教育中,赤壁市坚持引导广大党员干部树牢造福人民的政绩观,坚持问计于民、问需于民,着力解决人民群众急难愁盼问题,实实在在办好惠民利民实事,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

完善制度机制解决民生问题

3800、4700元,还有几个5000、6000元的,听着村里姐妹聊起今年11月份的收入,在街上餐馆做服务员的陈响赶回柳山湖镇柳山村,找到村党总支书记马锦军:“马书记,我能去不?做得了吧?她们在家真能拿那些工资?”

“你手脚这么麻利,保证比你现在的工资高一倍。”马锦军给她定了定心。引进广东一家手工艺品公司到柳山村,也是马锦军感到非常有成就的一件事,解决了村里20多位妇女就业需求。

能成功引进这家企业,马锦军说得益于主题教育中,柳山湖镇为无职党员设岗定责发挥其作用,村里12位无职党员纷纷上岗,相当于给了他12个村务助手,让他更专注的去解决群众的需求。

企业引进来后,马锦军“就地取材”,在村委喊上两人,一起收拾闲置的村小作为生产车间,安装机器和线路。“无职党员到岗,解放了我这个被耽误的电工。”马锦军打趣说,村里没花一分钱,三天就让企业落地开始生产。

“以前想要给村里做点事情,但是不知道如何下手,现在村里设置岗位,让我们有所作为,也实现了我们的心愿。”无职党员汪天赐说。

汪天赐曾是一名从事农村基层工作32年的基层干部,选择了驾轻就熟的“民事纠纷调解岗”,联合镇村解决了一起长达5年的村民宅基地纠纷;52岁的李晓华在“生态环保监督岗”履职,每天细致排查村里的卫生盲点和死角,引导村民维护房前屋后、田间地头环境的整洁有序;作为今年新晋党员,鳊鱼生态养殖专业合作社负责人谈红

发挥自身优势,主动认领“勤劳致富示范岗”,积极调整产业结构,不断创新养殖技术,带动当地80余位村民增收。

柳山湖镇按照“因地制宜、按需设岗、人岗相适”原则,完善无职党员设岗定责流程,在乡村振兴、人居环境整治、基层社会治理等重点领域,设置村民民意调查岗、民事纠纷调解岗、勤劳致富示范岗、生态环保监督岗等10个岗位,引导无职党员根据自身专长上岗,打造出一支“平时拉得出、关键时刻顶得上、基层治理干得成事”的乡村无职党员队伍,为乡村建设作出积极贡献。

赵李桥镇不断探索基层治理新方法、新路径,让干部受教育、群众得实惠。依托羊楼洞茶乡特色,吸纳党员群众搭建议事平台,建立羊楼洞社区民情茶室示范点,开展线上和线下“议事厅”,形成以茶说事、以茶议事、以茶解事“三杯茶”议事法。“三杯茶”机制试行后,已召开民情茶会96场,协商解决难题63条,让赤壁青砖茶的煮茶分茶喝茶过程成为议事调解时的缓冲带。羊楼洞港小流域综合治理创新活水持续涌现,羊楼洞商会公约、松峰港清淤志愿服务行动、环境卫生大会战、游步街绿化改造、非遗技艺双轮培训等活动多点开花。

神山镇推行“党员中心户+先锋党员+群众”模式,以“党员中心户”带动先锋党员、党员带动群众为导向,聚焦群众身边小事开展志愿服务活动。目前该镇已推选“党员中心户”72户,带动党员279名,参与群众103名,先后为群众办实事好事42件,化解矛盾纠纷16件次。

办好群众关心的“关键小事”

“有颗牙痛了几天,白天有事要忙一直没时间看医生,听说医院开了夜间门诊,我下了班就赶过来了。”正在赤壁市人民医院口腔科做治疗的何女士说,夜间门诊大大地方便了他们这些上班族。

赤壁市人民医院,围绕改革发展和服务人民群众生命健康两个目标,深入一线“望”民情,倾听建议“闻”呼声,根据需要“问”计策,把准脉搏“切”症结,以切实有效的调研,解决患者的急难愁盼问题。为满足口腔科患者需求,医院党委提出增开夜间门诊;为满足患儿就诊需求、方便家长,开设儿科日间门诊和夜间门诊。有效地回应了老百姓看病难、看病烦的关切,得到广大病患的肯定。

“灶台改得蛮好,水电路也整齐,还安装了热水器,生活方便多了。”中伙铺镇南山村贫困户廖群芳,前阵子申请了无障碍改造后,赤壁市残联立即协调专业人员上门设计改造方案,对厨房、卫生间等进行无障碍改造,减轻了廖群芳照顾老人起居的负担。

赤壁市残联针对肢体、听力、视力、智力等困难残疾人家庭,实行“量体裁衣”式个性化改造,包括厨房低位灶台、电路改善、地面高低差处理、燃

气报警器等,为460户困难残疾人家庭实现居家无障碍提供“硬核”支持。同时全面推进残疾人托养服务,为240名有需求的残疾人实施了“阳光家园计划”,通过委托第三方服务机构提供生活照料、康复护理、心理疏导等专业服务,有效缓解残疾人家庭的日常生活压力。

“在村卫生室看病就能进行医保报销结算,真是方便又省心。”车埠镇斗门村村民王建国说,以前看病能用医保报销的医院离家远,如今村卫生室环境好,医保服务又便捷。

赤壁市医保局积极推进村级卫生室信息化建设,组织技术人员多次前往村级卫生室对医保信息系统进行指导,切实提升基层医保经办业务能力,实现看病报销“足不出村”。全面建成三级经办管理服务体系,延伸服务触角,在全市14个乡镇(街道)设立医保服务中心和便民服务窗口,186个行政村(社区)设立医疗保障帮代办服务网点,将20余项日常业务下沉到乡镇、村(社区),实现“小事不出村、大事不出镇”,让群众和企业办事更方便、更快捷、更高效,打通了医保经办服务“最后一公里”。

持续改善民生 增进人民福祉

在赤壁港街道八蛇畈村,79岁的吕大金每天都要到村里董黄线道路施工现场看一看:“石头粒粒绊倒人的日子就快要结束喽,以后呀,年轻人电动车一夹就上街了,这路修得实!”

董黄线改扩建工程项目全长约8公里,完工后将方便鲁庄、杨西庙、八蛇村三个村1200位群众的生产生活。

“不修好生产生活路,如何走出乡村幸福路?”赤壁市交投集团董黄线项目部负责人李文涛介绍,为加快工程进度,在确保安全和质量的前提下,工程施工采取了多点连续作业的方式,争取12月底全面完工。

农村公路是农业和农村发展的基础设施,更是全面推进乡村振兴战略实施的重要支撑。赤壁市交投集团,集中力量打通一批“断头路”、疏通一批瓶颈路、畅通一批微循环,目前建设完成13条农村公路建设项目,让群众出行更方便、更顺畅、更舒心,不断增强人民群众的幸福感、获得感和满足感。

在“数字列车”发展与“银发社会”交汇的背景下,许多乡镇“空巢老人办事难”成为政务服务需要关注的问题。赤壁市政务服务和大数据管理局全力推进政务服务进乡村工作,将政务服务流动

车开进赵李桥镇羊楼洞村,赵李桥社区、官塘驿镇幸福堰村等地进行政策宣传和帮办代办。

政务下乡主要解决乡镇老人路途远、往返跑、多次跑等难题,多聚焦城乡居民医保参保缴费、社保待遇领取资格认证、基本医疗保险报销政策、城乡居民基本养老保险、灵活就业养老保险待遇领取政策等老人关心的问题,为他们集中办理相关业务,切实打通服务群众的“最后一米”。

赤壁市快递员外卖行业从业人员有820名,他们活跃在大街小巷,为城市运行和市民生活提供了重要保障。他们的工作节奏快、精神压力大,在工作过程中会随时遇到“休息难、如厕难、充电难、吃饭难”等问题。

赤壁港街道营里社区、蒲圻街道嵩岭社区在党群服务中心一角开辟专门空间,为新业态新就业群体设立“暖心驿站”,空调、饮水、充电、报刊架、医药箱、厕所等设施一应俱全。“暖心驿站”还将陆续在赤壁城区三个街道一个园区全面铺开,为快递小哥、外卖骑手提供更多的方便。

民有所呼,我有所应。赤壁广大党员、干部以高度的责任感和使命感,不断提高服务群众本领,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,让人民群众切实看到成效。



赤壁交投集团 开展廉洁工程建设问卷调查

本报讯 通讯员杨莹报道:“师傅,你好,请填写一下廉洁工程建设问卷调查表,如果发现项目管理人员有‘吃拿卡要’等行为,请如实填写。”12月7日,赤壁交投集团盛业公司工程建设领域腐败问题专项检查组前往下辖工程项目部开展廉洁工程建设问卷调查活动。

问卷调查是盛业公司开展工程建设领域腐败问题专项检查工作的一种重要方式,旨在深入项目一线,拓宽群众监督渠道,鼓励基层对项目管理人员廉洁情况进行监督,形成内外、上下的立体监督,为企业发展助力。

活动中,检查组还围绕工程建设制度、转包和违法分包、原材料招标采购、工地现场管理等重点问题,采取现场询问、查阅资料、核验收分单位资质的方式进行检查。

下一步,盛业公司将继续加强工程建设领域腐败问题监督管理,紧盯党员干部身边的“微腐败”,运用好国有企业廉政教育制度,增强关键岗位人员廉洁意识,形成“不敢腐、不能腐、不想腐”的思想自觉,以务实举措推动清廉国企建设取得扎实的成效。

赤壁税务局 组织党员观清廉画展

本报讯 通讯员谢晓涛、殷欣怡报道:近日,赤壁市税务局组织各支部党员干部前往砂子岭公园城市客厅,参观“翰墨书赤壁 妙笔绘清风”清廉书画剪纸作品展,现场感受墨韵之美,领会廉洁之义。

展厅现场,翰墨飘香,清风拂面,一幅幅反映全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争的书法、美术、剪纸作品,坚毅有力、行云流水。党员干部们驻足在以廉洁箴言警句为内容的书画剪纸作品前,静心感悟其中真意,在潜移默化中接受艺术的熏陶和廉洁教育的洗礼。

活动结束后,党员干部纷纷表示,在今后的工作中,要继续加强自我管理,严守各项纪律和法律底线,保持廉洁意识,立足自身,做好本职工作,以实际行动展现新时代税务人的政治本色和使命担当,筑牢拒腐防变的思想防线。

赤壁港街道 解决群众停车难

本报讯 通讯员魏蒙报道:12月8日,位于赤壁市赤壁港街道砂子岭智慧农贸市场右侧的口袋停车场投入使用,农贸市场商户和购物居民纷纷点赞。

砂子岭智慧农贸市场生意日益红火,随着市民出行条件改善,驾车购物已是常态,居民自驾来农贸市场,运气好的可以抢到车位,有的只能将车辆停放在路边或弯路绕远,存在一定的交通安全隐患,市场形象也受到一定影响。解决停车难问题,成了来这里采购的居民共同需求。

11月下旬,砂子岭社区实地踏勘,多方征求意见,取得将右侧农贸市场的废旧花坛拆除、建立停车场的共识。“拆旧建新”过程中,商户们主动帮忙挪车、接电、清扫门前杂物,现场热火朝天。主意大家想,办法大家拿,事情大家做,经过施工队的加班加点,新增车位40余个,解决了停车难问题。

“这样改造既美观又实用,道路比以前更宽了,人员、车辆通行也更加顺畅了。”居民刘阿姨说。

“红色物业”暖民心

通讯员 周蜜 王丽燕 陈静

“红色物业”全覆盖自2020年9月实施以来,赤壁市坚持将物业党建作为提升基层治理水平的有效抓手,推动基层党建与小区物业有机融合,人民群众满意度、幸福感明显提升。

赤壁港街道营里社区马湖湖小区是典型的“三无”老旧小区,居民楼破损严重,水电设施老化,是赤壁市“红色物业”推行的试点小区之一。马湖湖小区与赤壁城发集团物业管理服务有限公司签订了托管协议,“红色物业”为马湖湖小区的变化刮起了东风。

过去,马湖湖小区乱搭乱建、乱堆乱放现象普遍,脏乱差严重影响了居民的正常生活。赤壁城发集团物业公司一接手,就着力拆除小区乱搭乱建、整顿绿化草坪、清理楼栋牛皮癣,并对年久失修的下水道进行打扫、清理和更换。

为发动群众共同维护小区环境卫生,小区还结合共同缔造理念,召开“垃圾分类和环境卫生工作群众商议”,与居民面对面协商,共同制定了“小区文明公约”,将小区的“痛点”变成“亮点”。

为体现国企“红色责任”,赤壁城发集团物业公司借助城市老旧小区和城市更新的机会,完成了小区车辆道闸、监控安防、公共照明、管线更换、外墙脱落、屋面渗水等设施改造、维修工作,并对小区公共设施进行整治提升,新建了马湖湖小区街坊邻里中心、健身设备、公共篮球场、公共晾晒区、电动车自助充电桩等一批惠民公共设施。

“我们始终坚持以群众需求为导向,有效处理业主的合理诉求。例如有高层业主反映水压过低水流量小,我们在了解情况后,立即筹划方案和资金,新建了一座小型水箱和二次供水设备,确保居民人人都用得上水。”赤壁城发集团物业公司工作人员别芳说。

工作干得好不好,百姓最有发言权。当被问到小区物业服务时,居民纷纷竖起大拇指:“小区的老、弱、病、残以及低收入家庭,经社区核实后都能实行物业费减免。”“物业还经常举办各类活动,给我们居民送福利。”“小区环境好了,我们生活也舒心了。”

马湖湖小区的变化只是赤壁“红色物业”工作的一个缩影。今年以来,赤壁“红色物业”突出党建引领,深化物业服务内容和质量“两个延伸”,为各个小区居住环境、服务质量带来了天翻地覆的变化,人民群众的获得感、幸福感、安全感显著增强。